

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+15 +12 В, 4 м/с	+15 +9 Ю-В, 3 м/с	+18 +13 В, 4 м/с	+17 +13 Ю-В, 4 м/с	+13 +10 Ю-В, 4 м/с	+15 +7 Ю-В, 2 м/с

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



Стоматологическую клинику в Берёзовском вернули в собственность области

Приватизацию медицинского учреждения признали незаконной, но местные депутаты собираются оспаривать это решение.

В минувший вторник завершилась тяжба между муниципалитетом и областной властью за право владеть стоматологической клиникой в Берёзовском.

Несмотря на благоприятные прогнозы, которые всё лето строили местные депутаты и некоторые чиновники, судья приняла решение в пользу области, пишет местное издание «Золотая горка».

«Иск правительства Свердловской области удовлетворить в полном объёме, — цитирует вердикт судьи Наталья Лутфурахановой газета. — Признать недействительной сделку, проведённую администрацией Берёзовского по приватизации стоматологической клиники, а также взыскать госпошлину с муниципального образования в размере двух тысяч рублей и с клиники — в размере шести тысяч рублей».

Теперь, если представители муниципалитета не подадут апелляцию на решение арбитражного суда (а на это у них есть месяц), ООО «Стоматологическая клиника Берёзовского» перейдёт в собственность области и будет напрямую управляться и финансироваться из регионального бюджета.

В Билимбае школа, полиция и детсад могут остаться без тепла

Об этом сообщает информационный сайт pervov.ru со ссылкой на закрытое совещание в администрации Первоуральска.

До этого тепло в школу, администрацию посёлка Билимбае, отделение полиции и пять жилых домов поставляла котельная местного завода «ТИМ». Но с этой осени всё может поменяться.

Журналисты pervov.ru пишут, что директор завода называет свою котельную «коммутом», так как каждый сезон она приносит убыток в четыре миллиона рублей. Поэтому с этого года предприятие отказывается от отопления посёлка и будет работать только на свои нужды. Как быть жителям Билимбае и кто спасёт их от грядущих заморозков, чиновники пока не решили.

Шахматисты Нижнего Тагила разыграют 500 тысяч рублей

В турнире «Мемориал Е.Г.Зудова» денежную награду сможет получить каждый третий участник.

Как сообщает сайт tagcity.ru, всего в турнире будут награждены 25 участников. Кроме первой тройки призы получат игроки, занявшие с 4-го по 10-е место, а также шахматисты в разных номинациях: дети, ветераны, женщины, члены Нижнетагильской шахматной федерации. Турнир стартует 12 сентября.

Под Ирбитом неизвестные украли пять лошадей

Копитных животных увели из колхоза «Завет Ильича» деревни Бердигино. Собственники лошадей оценили ущерб в 276 тысяч 500 рублей, передаёт ирбитский интернет-сайт 34355.ru.

По данным полиции, воры выехали момент, когда ранним утром сторож скотного двора покинул свой пост, а конюхи ещё не пришли. Злоумышленники разобрали забор загона и увели пять лошадей. Местные жители обратили внимание на то, что за день до случившегося в деревню приезжали цыгане. Однако никаких улик у полиции нет.

Семен ЧИРКОВ

УЛИЧНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

К 290-летию Екатеринбурга

Мы решили узнать: а есть ли где-нибудь в России улицы, названные в честь уральской столицы?

Сегодня по улице **Екатеринбургской** можно прогуляться в двух городах — Новом Уренгое (Ямало-Ненецкий автономный округ) и Валдае (Новгородская область). Кроме того, улица с таким названием есть в посёлке Октябрьский, что недалеко от Берёзовского (Свердловская область). А до 20-х годов прошлого века своя «Екатеринбургская» была ещё в четырёх городах. В Челябинске улица, носящая имя нашего города, существовала до 1920 года, когда её объединили с Уфимской, а вновь образовавшуюся улицу назвали Рабоче-крестьянской. Ныне это улица Кирова. В Перми улица Екатеринбургская появилась примерно в 1823 году. В 1928-м её переименовали в Свердловскую.

Улицы, названные в честь нынешней столицы УрФО, были также в Ирбите и Шадринске.

Ирина АРТАМОНОВА



Преподаватель Пекинской академии искусств Чжун Цзян Цю увезёт на родину свои виды Чусовой и Винокурного Камня. А в следующем году обещает привезти сюда десять коллег-профессоров из Пекина



Пробок на староуткинских перекрёстках пока нет. А дороги — заасфальтированные и чистые



В новом культурно-досуговом центре есть всё: киноконцертный зал на 156 мест, бильярд, тренажёрный и банкетный залы, 3D-киноустановка. Нет только диджея



Цапли прилетают в Староуткинск уже десять лет подряд, но близко к себе не подпускают

Новая история Староуткинска

Старинный посёлок теперь любят не только местные жители, но и художники, и цапли

Татьяна КАЗАНЦЕВА

На днях шесть пар молодожёнов обменялись обручальными кольцами в новом Доме культуры Староуткинска — впервые после восьмилетнего перерыва церемония бракосочетания прошла в родном посёлке. Местные женихи и невесты довольны — ведь раньше для регистрации брака им пришлось бы ехать в Шалю за 65 километров от дома. Вообще, заметно, что любовь к малой родине, которая во многих российских сёлах зачастую окрашена жалостью, здесь всё чаще сопровождается другим чувством — гордостью и надеждой.

Утки или цапли?

Поводом для гордости является не только почти трёхсотлетняя история посёлка, но и её «новейшая» часть. Недавно здесь отремонтировали и расширили детский сад, построили многоквартирный дом для детей-сирот. Началась реконструкция старинной демидовской плотины, всё больше фонарей появляется на посёлковых улицах, строится уникальный комплекс регазификации и хранения сжиженного природного газа. Настоящему расцвету городскому округу Староуткинск мешает одна типичная для многих сельских территорий беда — нехватка рабочих мест. Сокращение производства на старинном металлургическом заводе местные власти планируют компенсировать развитием туризма.

Тут и придумать ничего не надо: направление развития подсказывает окружающая красота — живописные изгибы Чусовой, скальная гряда Винокурного и 30-метровый обрыв Богатыря, бойкая речка Дарья. А ещё демидовское наследие — плотина, здание металлургического завода, пожарное депо, другие старинные постройки.

...На въезде в Староуткинск словно чья-то рука отдёргивает «занавес» из сосновых и берёзовых деревьев, и у гостей — хоть новичков, хоть бывалых — вырываются дружные возгласы восхищения. Зеркало пруда, окаймлённое скалами и лесом, кирпичная коробка железнодорожного завода, плотина, цепочка одноэтажных домов на холме. А в воде у пологого берега — большая стая длинношеих незедринских цапли! Начавшаяся фотоохота цаплям не понравилась — вся стая тут же поднялась в небо. Хотя их полёт всё же удался запечатлеть. Зато птица, раскинувшая крылья на гербе городского округа (деревянный терб висит над крыльцом администрации), улететь не собирается. Шея у неё покороче, это утка — посёлок называется Староуткинск. А вот цапли, по словам председателя Думы городского округа Александра Яковлева, появились здесь не так давно — лет десять назад. Возможно, пуливые птицы осмелели после того, как затихла жизнь на местном металлургическом заводе.



Подвесной мост через Чусовую при ходьбе качается и поскрипывает. «Но он абсолютно надёжен», — уверяет глава городского округа Староуткинск Сергей Кузовков

Время собирать

Ещё в 90-е годы предприятие практически «раздели» — всё, что можно, сдали на металл. Но сейчас, кажется, наступило время «собирать камни» — скажем, лишившуюся крыши старинную кирпичную коробку власти обещают обязательно сохранить — это прекрасный туристический объект. Пока близко подойти к историческому зданию мешают забор и запрещающие таблички. По словам главы городского округа Сергея Кузовкова, реконструкция демидовской плотины началась в прошлом году и продлится до 2015 года. Финансирование — 30 процентов местный бюджет, 70 — областной. Уже освоено 31 миллион рублей, а общая сумма затрат составит 173 миллиона. — Сейчас восстанавливаем основную водосбор. Работа-

ростками, деловито метущих асфальт у мемориала памяти павшим в годы Великой Отечественной войны, сомнений не осталось — просто порядок в посёлке поддерживают постоянно. Кстати, мигрантов тут не увидишь — практически все рабочие места заняты своими, работой здесь дорожат — ведь постоянную занятость может обеспечить только социальная сфера и местный леспромхоз.

И красоты, и заботы

То ли староверческие традиции, то ли здешняя удивительная природа влияет на характер и образ жизни местных жителей, но за весь день пребывания в Староуткинске мы не заметили пьяных или шатающихся без дела людей. Все чем-то заняты — кто пилит горбыль на дрова, кто поленицу складывает. Одна жительница и вовсе замешивала в миксере бетон — кидала лопаты цемента. Хотя она и была занята, согласилась поговорить пять минут. Выяснилось, что Татьяна Сухорукова затеяла поправить фундамент дома. — Надо успеть до зимы, — говорит она, — сын помогает, думаю, справлюсь. Сын работает электриком в леспромхозе ООО «Аверс». Как живём? Лучше стало, вот ещё бы работой всех желающих обеспечить, а то многие вынуждены уезжать на вахту. Население городского округа составляет чуть более трёх тысяч человек (раньше было 9 тысяч), большая часть из них — пенсионеры. Хотя летом посёлок заметно молодеет — из горо-

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Закондательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Александр ШОРИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 4204
Общий тираж 70346
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.